Публичный доклад директора МБОУ «СШ № 1» 

(за 2023-2024 уч. год)

Публичный доклад содержит информацию об основных результатах деятельности нашей образовательной организации. Он подготовлен на основе анализа работы школы за 2023-2024 учебный год, содержит информацию об основных приоритетных направлениях развития МБОУ «СШ № 1», иллюстрирует достигнутый уровень качества реализации образовательных программ, воспитательную работу, а также характеризует имеющиеся затруднения и перспективы развития учреждения.
В 2023-2024 учебном году наша образовательная организация продолжала работу в направлении реализации системных мероприятий, затрагивающих все сферы образования: содержание образования, организацию финансирования, управленческую практику. В минувшем учебном году мы продолжили работать в направлении удовлетворения спроса на образовательные услуги, соответствующие растущим ожиданиям родителей и требованиям динамично изменяющейся социально-экономической среды. Усиление роли учителя, поддержка детских талантов и важность правильного выбора будущей профессии в судьбе каждого ученика - ключевые задачи системы образования, над решением которых мы работали.

Основные направления деятельности образовательной организации: 

- реализация федеральных государственных образовательных стандартов на уровнях дошкольного, начального, основного, среднего общего образования, создание условий для раскрытия потенциала каждого обучающегося и воспитанника, повышение качества образования; 

- расширение содержания образования на основе реализации принципа вариативности; 

- создание единой информационно-образовательной среды образовательной организации; 

- повышение профессиональной компетентности и рост педагогического мастерства через систему повышения квалификации, развитие единой методической службы школы; активное использование в практике работы современных образовательных технологий; 

- реализация единой концепции воспитательной работы образовательной организации, введение в практику системы разнообразных форм и методов взаимодействия с семьей и общественностью, вовлечение родителей в образовательный процесс в роли заказчика, соисполнителя, эксперта; 

- развитие различных форм общественного участия в управлении образовательной организацией.
Школа является базовой со структурным подразделением. 

В образовательном учреждении 35 классов, из них 4 в структурном подразделении. 

На начало 2023-2024 учебного года в школе обучалось 711 человек. В структурном подразделении - 79 обучающихся и 126 воспитанников. Средняя наполняемость на конец года составила 23 человека. 

На территории микрорайона, закрепленной за школой, все дети в возрасте от 6,5 лет охвачены общим образованием.

В школе ведется постоянная целенаправленная работа по сохранению контингента обучающихся, в том числе посредством реализации политики открытости, подробного информирования широкой общественности об особенностях образовательного процесса и результатах обучения. 
Образовательный процесс осуществлялся в две смены: 1 смена – 698 обучающихся (88,8%), 2 смена – 88 обучающихся (11%).
С 1 сентября 2024 года обучение ведется в одну смену.
Спецификой содержания образовательного процесса в МБОУ «СШ № 1» является выстраивание системы непрерывного образования, начиная с дошкольного возраста и заканчивая средним общим образованием.

Обучение в школе подразделено на четыре уровня, вы их видите на слайде:

1 уровень – дошкольное образование;
2 уровень – начальное общее образование; 
3 уровень – основное общее образование; 
4 уровень – среднее общее образование.

          Организация образовательного процесса регламентируется режимом работы, учебным планом, годовым календарным учебным графиком, расписанием учебных занятий, занятий внеурочной деятельности и строится на основе основной образовательной программы начального общего, основного общего и среднего общего образования в соответствии с действующими федеральными государственными образовательными стандартами.
В школе разработаны и реализуются основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования. Также в ОУ реализуются адаптированные образовательные программы для обучающихся с ОВЗ: АООП для детей с задержкой психического развития (вариант 7.1.), АООП для детей с задержкой психического развития. Для детей-инвалидов реализуется программа «Равные права – равные возможности». Для высокомотивированных обучающихся разработана программа «Одаренные дети».

В настоящее время в школе сформирована современная инфраструктура. Организована и успешно действует система сетевого взаимодействия с учреждениями дополнительного образования, учреждениями культуры для создания условий повышения уровня образованности обучающихся.
Организовано осуществление внеурочной деятельности обучающихся 1-11-х классов. Организация занятий по направлениям внеурочной деятельности является неотъемлемой частью образовательного процесса. Наша школа предоставляет учащимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на их развитие: спортивно-оздоровительная, проектно-исследовательская, коммуникативная, общественно-полезная, социальная, художественно-эстетическая творческая деятельность, основы функциональной грамотности.
Анализ состояния внеурочной деятельности и ее результативности определяется по следующим аспектам: 

- включенность обучающихся в систему внеурочной деятельности составляет 786 человек (100%), 

- результативность участия в мероприятиях различного уровня («Олимпус», «Кенгуру», «Познание и творчество», «Красота божьего мира», «Слово доброе посеять…», «Наше наследие» и др.).
Обучающиеся МБОУ «СШ № 1» в рамках организации внеурочной занятости посещают творческие объединения и кружки на базе ОУ:
- творческое объединение «Волшебные узоры»;

- творческое объединение «Лучики»;

- кружок «Мир мультимедиа технологий»;

- творческое объединение «Патриот»;

- кружок «Баскетбол»;

- кружок «Меткий стрелок»;

- кружок «Занимательная физика»;

- кружок «Биология и мы»;

- кружок «Химлаборатория»;

- кружок «Зеркало».

Результаты государственной итоговой аттестации.

В 2023 – 2024 учебном году в школе обучались 73 выпускника 9-х классов и 41 выпускник 11-х классов.

  В школе действует модель подготовки выпускников к сдаче ГИА. План – график подготовки к ГИА на 2023 – 2024 учебный год включал следующие направления:

- организационные вопросы;

- работа с педагогическим коллективом;

- работа с обучающимися;

- работа с родителями.
Выпускники 9-х классов выбрали, кроме обязательных русского языка и математики, для итоговой аттестации 8 учебных дисциплин, 11-х классов – 7. По результатам государственной итоговой аттестации 100% выпускников получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании. 
Аттестаты особого образца получили 3 девятиклассника. В прошедшем учебном году школа выпустила 5 медалистов, из них 3 человека получили медаль «За особые успехи в учении» 1 степени, 2 человека – 2 степени. Анализ результатов ЕГЭ медалистами показал, что все они подтвердили знания по общеобразовательным предметам, набрав на экзаменах высокие баллы. 
Участие в олимпиадах и конкурсах.

В целях создания оптимальных условий для выявления одаренных и высокомотивированных детей в школе была организована работа по проведению школьных предметных олимпиад. Победители данного этапа приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников.

В 2023-2024 учебном году призерами и победителями муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников стали 38 обучающихся 9-11 классов, из них 13 победителей, 25 призеров. 
Также обучающиеся школы принимали участие в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях и других общественно значимых мероприятиях различного уровня и стали победителями и призерами:

· на международном уровне – 7 человек;

· на федеральном уровне – 34 человека;

· на региональном уровне –   38 человек;
· на муниципальном уровне – 191 человек.


В течение учебного года в школе был проведен цикл мероприятий по финансовой грамотности.

Воспитательный блок
Воспитание подрастающего поколения – это не одномоментное действие, это планомерный, систематический процесс, осуществляемый педагогами, классными руководителями из года в год.

       С 3 февраля 2023 года в школе действует первичное отделение Российского движения детей и молодежи «Движение первых».

Наша школа выбрала 3 основных направления: 
- Волонтерство и добровольчество

- Труд, профессия и свое дело

- Патриотизм и историческая память.

С момента открытия первичного отделения активисты движения приняли участие в следующих акциях и конкурсах:

- Всероссийская акция, посвященная Дню защитника Отечества;

Мероприятия, приуроченные к Международному женскому дню 8 марта;

- Всеросийская акция «Добрые письма»;

- Всероссийская акция, посвященная Международному Дню Земли;

- Всероссийский конкурс «Российская школьная весна» и многих других.
 С сентября 2023 года в рамках РДДМ в школе был введен курс внеурочной деятельности «Орлята России» для обучающихся начальной школы. Занятия проводились в четырёх классах (88 чел.) и были направлены  на формирование социальной активности детей, развитие таких качеств личности как любовь к Родине, своей семье, к труду и милосердию.
 С 2017 года на базе МБОУ «СШ № 1» начал свою деятельность отряд юнармии «Сокол». В настоящий момент он насчитывает 133 юнармейца. Программа деятельности отряда предусматривает занятия по огневой и строевой подготовке, основам медико-санитарной подготовки, изучение истории России и др. В школе создана комната Юнармейца, где располагается вся необходимая информация о деятельности отряда.

На протяжении 2023 – 2024 учебного года юнармейцы были активными участниками всех мероприятий патриотической направленности.

Приоритетным направлением работы МБОУ «СШ № 1» является профориентация обучающихся, ознакомление их с миром профессий. Работа школы по данному направлению осуществляется в соответствии с программой «Мой выбор» и участием в профориентационном проекте «Билет в будущее».
В течение прошлого учебного года обучающиеся 5-11-х классов принимали активное участие в онлайн-уроках по профессиональной ориентации «Проектория», реализации базового и основного профориентационного минимума, в том числе, через формат курсов внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты» и «Билет в будущее».       

В рамках реализации плана мероприятий по профессиональной ориентации обучающихся классными руководителями проводились тематические классные часы, индивидуальные и групповые профориентационные беседы, посещение Дней открытых дверей в ССУЗах, ВУЗах, экскурсии на промышленные предприятия области и города.

Среди старшеклассников посредством мониторингов и анкетирований мы выявляем желающих обучаться в педагогических ВУЗах. Обучающиеся нашей школы занимаются в городском педагогическом классе.

В настоящее время нами заключены два целевых договора с выпускниками школы Юнцовым Александром и Першиной Сабиной. После окончания обучения ребята вернутся работать в родную школу. Чупикова Ольга Михайловна - наша выпускница - после обучения по целевому договору третий год работает в нашей школе учителем физики.
Одним из наиболее эффективных и целесообразных средств формирования у обучающихся социального опыта и воспитания гуманности, морально – нравственных ценностей является волонтёрство.

      На базе МБОУ «СШ № 1» действуют 2 волонтерских отряда: 

- волонтёрский педагогический отряд «Исток», 

- волонтёрский отряд «Новое поколение».

В состав волонтерского отряда из числа обучающихся 2 - 11 классов на конец учебного года входили 225 человек.  

На базе МБОУ «СШ № 1» с 8 июля 1998 года действует школьный музей имени И.И. Жукова. Это выпускник и учитель нашей школы, участник Великой Отечественной войны. Фонд музея насчитывает около 200 картин художника, а также экспонаты различной тематики.

Возглавляет ученическую музейную деятельность актив музея (12 человек). Для реализации основных направлений деятельности музея созданы и функционируют профильные группы.

 В МБОУ «СШ № 1» ежегодно функционируют пришкольные оздоровительные лагеря «Дружный» и «Искорки», а в летний период - лагерь труда и отдыха «Новое поколение». Основная цель работы педагогического коллектива смены лагеря – создание необходимых условий для оздоровления, отдыха и рационального использования каникулярного времени, формирования общей культуры и навыков здорового образа жизни. В 2023 - 2024 учебном году организованными формами отдыха было охвачено 273 ребёнка.
Кадровое обеспечение.

        Педагогический коллектив школы отличает стремление к трансляции передового методического опыта, научным изысканиям в различных образовательных областях. Целенаправленная и систематическая кадровая политика администрации позволила полностью укомплектовать штат сотрудников школы.  

В школе работают 50 педагогических работников, из них с высшим образованием - 38 чел. (76%). 35 чел. (70%) педагогических работников имеют квалификационные категории.  Курсовую подготовку в 2023-2024 учебном году прошли 8 человек.  На отчетный период курсы повышения квалификации прошли все педагоги, работающие в 1-11 классах (100%).
В МБОУ «СШ № 1» 2 педагога-психолога в базовой школе и 0,5 ставки в структурном подразделении.

Средний возраст педагогов – 44 года.

Педагоги школы активно участвуют в конкурсном движении. Так, в 2023-2024 учебном году победителями и призерами профессиональных конкурсов стали:

Акимкина А.Н.- муниципальный этап конкурса «Учитель года -2024» -участник;
Чиженкова О.А. - межрегиональный конкурс методических разработок «Лучшие педагогические идеи и практики» 1 место; Всероссийский конкурс педагогического мастерства «Весенняя пора» - 1 место; Всероссийский профессиональный конкурс для педагогов, посвященный годовщине Победы в Великой Отечественной войне «Годы войны-века памяти» - 1 место;
Чупикова О.М. - V научно-технический Хакатон по робототехнике «Первый шаг к открытиям» участник;
Зеленина О.А. -Всероссийский конкурс «Родина» -1 место;
Кирошка Е.В.-Всероссийский профессиональный фестиваль «Педагог года-2024»- лауреат; Всероссийский  педагогический конкурс «Свободное образование» финальный тур -2 место;
Шаранцова Л.А. -Всероссийский конкурс «Педагоги России2024» -победитель.
Безопасность образовательной среды.
Безопасность жизнедеятельности ОУ достигается комплексным подходом к её обеспечению: проведением единой политики в области обеспечения безопасности, системой мер правового, организованного, инженерно – технического и иного характера, адекватных угрозам жизненно важных интересов обучаемых и сотрудников.

В зданиях школы и здании структурного подразделения установлены системы оповещения на случай пожара, система оповещения о наступлении (угрозе наступления) террористической опасности, тревожная кнопка оповещения оперативных служб на случай чрезвычайной ситуации. Входные двери оборудованы доводчиками и системой домофонии. По периметру объектов образовательного учреждения установлена и функционирует система видеонаблюдения.
В течение учебного года проводились занятия с работниками ОУ по пользованию средствами пожаротушения, оформлялась наглядная агитация по ГО и ЧС. Также проводилась разъяснительная работа среди работников и обучающихся по эвакуации из зданий школы в случае пожара и угрозы террористического акта. 

Обучающиеся школы ежегодно принимают участие в городских играх «Зарница», «Новобранец», «Орленок», «Школа выживания», «Безопасное колесо», районных соревнованиях среди команд ДЮП и добиваются хороших результатов, подтверждая полученные знания по ОБЖ и другим предметам. 
Ежегодно проводятся месячники: по гражданской обороне, по противопожарной безопасности, месячник по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся. 
Большая работа проводится по профилактике и предупреждению ДТП среди учащихся и родителей: конкурсы, викторины, акции, встречи и беседы с сотрудниками ГИБДД.

Организация питания.
В школе организовано бесплатное горячее питание для обучающихся 1-11-х классов.  
Горячим питанием обеспечены дети, посещающие ГПД, из них бесплатное питание получают дети с ОВЗ, дети-инвалиды, а также дети участников СВО. Льготное питание получают дети из малообеспеченных семей.
Состояние здоровья обучающихся, меры по охране и укреплению здоровья.

Одной из задач, стоящих перед современной образовательной организацией, является создание необходимых условий по обеспечению, сохранению и укреплению физического и психологического здоровья обучающихся. В школе функционируют лицензированный медицинский и процедурный кабинеты, которые соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям. Медицинским работником отслеживаются и выполняются мероприятия по обязательной вакцинации обучающихся в соответствии с национальным и региональным календарями прививок, а также мероприятия по проведению «утренних фильтров» в зданиях школы, разъяснительная работа с обучающимися и их родителями о мерах профилактики распространения вирусных заболеваний. 

Психолого-педагогической службой МБОУ «СШ № 1» осуществлялась целенаправленная работа по созданию комплексной, комфортной, безбарьерной образовательной среды.
Работа с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ реализовывалась в соответствии с программой «Равные права - равные возможности».

Спортивно – оздоровительная работа направлена на физическое развитие обучающихся. В школе сложилась система просветительской работы с учениками, включающая в себя проведение уроков здоровья, тематических бесед, практических занятий, конкурсов рисунков и агитационных плакатов. 

Условия осуществления образовательного процесса, в т.ч. материально-техническая база.

В базовой школе имеется 30 учебных помещений, подключенных к сети Интернет, спортивный и тренажерный залы, актовый зал, 2 мастерских, обеденный зал, художественно-краеведческий музей имени И. И. Жукова, библиотека, медицинский и процедурный кабинеты. Оборудовано две площадки: спортивная и детская игровая.
В структурном подразделении имеется 4 учебных помещения, 2 административных кабинета, музыкальный зал, подключенные к сети Интернет, 7 групповых комнат, столовая, Зимний сад, спортивный зал. Оборудованы спортивная площадка и 8 прогулочных участков. 

В базовой школе и структурном подразделении постоянно пополняется развивающая среда в соответствии с ФГОС, материально – техническая база.
Ежегодно приобретаются комплекты учебников и учебных пособий, используемые в образовательном процессе в соответствии с новым стандартом. 100% обучающихся обеспечены учебниками из школьного библиотечного фонда.

В достаточном количестве имеются спортивное оборудование и инвентарь.

На каждый специализированный кабинет оформлен паспорт, в котором указано программно-методическое обеспечение. В 30 учебных кабинетах используются компьютеры, в 9 кабинетах имеются интерактивные доски, в школе имеется 21 видеопроектор и 7 телевизоров. Компьютерами и принтерами оснащены также кабинеты администрации, психологов и педагогов – организаторов, учительские.
В 2023-2024 учебном году на 1 персональный компьютер приходилось 6 школьников.  
В школьной библиотеке установлено два автоматизированных рабочих места, которые имеют выход в Интернет.

В рамках федерального проекта «Точка роста» были модернизированы кабинеты физики, химии и биологии. 

Проведен ремонт спортивного зала по Федеральному проекту «Успех каждого ребенка», входящему в состав нацпроекта «Образование».

Подготовка школы к новому учебному году.
Мы стараемся, чтобы в нашей школе обучение было не только качественное, но и комфортное и безопасное.
Летом 2024 года были проведены следующие ремонтные работы.
Базовая школа: выравнивание пола и замена линолеума в трех учебных кабинетах, ремонт крыши над музеем И.И.Жукова, ремонт и покраска стен около лестницы здания № 2, покраска пола около запасного выхода здания № 2, частичная покраска стен спортивного зала, пяти учебных кабинетов, покраска лестниц зданий № 1 и № 2, ремонт порогов.

Структурное подразделение: замена оконных блоков, замена линолеума в зале дополнительного образования, приобретение шести москитных сеток и рециркулятора в групповые комнаты, косметический ремонт рекреации школьного блока второго этажа, приобретение жалюзи и защитного экрана на отопительные трубы для учебного кабинета, косметический ремонт потолков учебного кабинета, покраска игрового оборудования на участках, завоз песка.
Подводя итог вышесказанному, можно сделать вывод, что наша школа предоставляет доступное, качественное образование, воспитание и развитие в безопасных, комфортных условиях, адаптированных к возможностям и способностям каждого ребенка. Наша школа функционирует стабильно в режиме развития. Педагогический коллектив на основе анализа и структурирования возникающих проблем умеет грамотно выстроить перспективы развития учреждения в соответствии с уровнем требований современно этапа развития общества.
Приоритетные задачи организации в 2024-2025 учебном году: 

1. Повышение уровня качества образования в соответствии с требованиями обновленных ФГОС.

2. Совершенствование воспитательной системы школы.

3. Совершенствование системы дополнительного образования.

4. Обеспечение дальнейшего роста профессиональной компетентности членов педагогического коллектива.

5. Обеспечение вариативности профильного и предпрофессионального обучения в соответствии с запросами участников образовательных отношений, с привлечением ресурсов социальных партнеров и реализации сетевого взаимодействия образовательных организаций.  

6. Продолжение работы по формированию положительного общественного мнения, имиджа школы через эффективное взаимодействие всех субъектов информационно-образовательного пространства школы и города, построение открытого информационного пространства.  

